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OVAM  -  Asbestafbouwplan

Sinds 1 januari 1995 is iedere werkgever verplicht om een inventaris op te maken van 
alle asbesthoudende materialen die in zijn bedrijfsgebouwen voorkomen. Dit geldt ook 
voor scholen. De asbestinventaris kadert in de arbeidswetgeving. Het is de federale 
overheidsdienst Werkgelegenheid, Arbeid en Sociaal Overleg (FOD WASO) die de 
interpretatie en toepassing van deze wetgeving opvolgt.

Eind 2015 start de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) een onderzoek 
naar alle asbesthoudende materialen in 300 scholen. Het onderzoek zal onder meer 
gebeuren met bestaande inventarissen en plannen, maar ook met inspecties ter plaatse. 
Het onderzoek is het eerste project van het asbestafbouwplan dat de OVAM in 2018 moet 
voorleggen. Dat alles past in de doelstelling om Vlaanderen tegen 2040 asbestvrij 
maken. 

1. Hoelang zal het onderzoek lopen en wanneer mogen we de resultaten verwachten? 

2. Zoals de minister in de plenaire vergadering van 7 oktober 2015 aangaf, zijn er 
reeds verscheidene studies over een asbestfonds uitgevoerd, waaruit gebleken is dat 
het niet haalbaar is om dit in de praktijk tot uitvoering te brengen. Daarom kiest de 
Vlaamse overheid voor een planmatige aanpak waarbij alle sectoren en actoren 
betrokken zijn en hun verantwoordelijkheid kunnen nemen. 

Kan de minister dit toelichten? Hoe zal er op toegekeken worden dat elke sector haar 
verantwoordelijkheid neemt?

3. De Bouwunie maakte in het verleden reeds de opmerking dat tijdens 
werkzaamheden met asbesthoudende materialen en asbesthoudend afval te licht 
wordt omgegaan met de veiligheid. 

Klopt de stelling van de Bouwunie? Hoe staaft de minister deze bewering? Welke 
beleidsmaatregelen stelt de minister voor om deze trend te keren? 
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1. Begin januari 2016 wordt de aanbestedingsprocedure gesloten en kan de weerhouden 
opdrachthouder starten met het opmaken van de projectplanning en de effectieve 
uitvoering van de gebouwinspecties. De duur van de totale studieopdracht omvat 10 
maanden. 

2. De planmatige aanpak wordt vastgelegd in het asbestafbouwplan dat de OVAM op dit 
ogenblik voorbereidt. Het inventarisatieproject in de scholen is een van de vele 
sectorspecifieke trajecten die de OVAM momenteel onderzoekt. Ze hebben allen als 
doel om enerzijds, waar mogelijk, het asbestpassief sectorspecifiek te verfijnen, en 
anderzijds, waar mogelijk, de inventarisatie van beleidsinstrumenten uit te testen. 
Naast de scholen werden ook ander doelgroepen, zoals residentiële gebouwen en de 
land- en tuinbouwsector, als prioritair opgenomen in de beleidsbeslissing van de 
Vlaamse Regering. 
Het globale asbestafbouwplan ambieert een overkoepelend raamwerk als planmatige 
aanpak via enerzijds het noodzakelijke regelgevende kader, te verankeren binnen het 
Materialendecreet en het VLAREMA, en anderzijds specifieke pijlers op basis waarvan 
nieuwe beleidsinstrumenten worden geïnitieerd of bestaande verbreed. Geënt op dit 
overkoepelde raamwerk is het de bedoeling om doelgroep- en sectorgericht maatwerk 
uit te werken afgestemd op de specifieke noden en mogelijkheden. 

3. Het zorgvuldig handelen met asbesthoudende materialen en asbesthoudend afval in 
de bouw-, afval- en milieusector valt vanuit de bescherming van werknemers onder de 
richtlijnen en controle van de federale arbeidswetgeving. Het is dan ook de federale 
arbeidsinspectie die in dergelijke gevallen kan en moet optreden. Indien de Bouwunie 
binnen haar professionele sector veiligheidsproblemen ervaart inzake asbest, kaart ze 
dit best aan bij de bevoegde federale overheidsdienst FOD WASO en de bevoegde 
minister Kris Peeters. 
Het beheersen van blootstellingsrisico's en emissie van asbestvezels naar het 
leefmilieu is wel een bevoegdheid van de gewesten. De Vlaamse milieuwetgeving 
bevat voor de omgang met asbestmaterialen en asbestafval dan ook duidelijke 
bepalingen om emissies van asbestvezels te vermijden. Hieronder vallen ook de 
handelingen uitgevoerd door particulieren. Hiervoor geldt een tweesporenbeleid 
waarbij we enerzijds continu inzetten op het sensibiliseren en informeren van burgers, 
zodat anderzijds consequente milieuhandhaving aansluitend corrigerend kan optreden 
indien burgers onzorgvuldige handelingen herkennen en melden aan de bevoegde 
lokale toezichthouders.


